
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 11-12-2013 ore 14:00
congiunta alla V Commissione e alla VII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Enrico Gianolla, Luigi Giordani, Giovanni Giusto,
Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Gian
Luigi Placella, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla
Seibezzi, Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone
Venturini, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro
Capogrosso, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Enrico
Gianolla, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Bruno Lazzaro, Carlo Pagan, Luca Rizzi,
Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico
Ticozzi, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Marco Zuanich.

Altri presenti: Assessore Alessandro Maggioni, Assessore Andrea Ferrazzi, Dirigente Eliana Zuliani, Dirigente AVM
Alessandra Bolognin, Funzionario Valentina Bassato..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione 866 del 04 dicembre 2013 : (C.I. 10104). Comune di Venezia/AVM S.p.a.1. 
Lavori di PISTA CICLABILE VIA ALTINIA DA FAVARO A DESE – PISTA CICLABILE VIA ALTINIA DA FAVARO
A DESE. Approvazione progetto preliminare con contestuale adozione variante al PRG per approvazione del
vincolo preordinato all’esproprio (art.19 DPR 327/2001) Partecipazione al procedimento e decisione sulle
osservazioni, art.11 DPR 327/2001.

Verbale seduta

Alle ore 14.10 il Presidente Giordani constata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

MAGGIONI ringrazia tutti i presenti per la celerità della convocazione cos’ facendo eviteremo perdite di finanziamento.
Evidenzia di esser stato sollecitato da vari consiglieri nell’esame di questa proposta di deliberazione. 

BOLOGNIN descrive la lunghezza e la larghezza della pista ciclabile che varierà proporzionalmente alla presenza di
abitazioni così da evitare eventuali espropri, la finitura finale sarà di materiale drenante così da rispettare l’invarianza
idraulica. 

BASSATO descrive brevemente l’esigenza della variante urbanistica. 

CENTENARO chiede spiegazioni sulle osservazioni della Municipalità. 

BOLOGNIN spiega che alcune osservazioni sono immediatamente accogliibili altre non potranno essere accolte per
mancanza di fondi. Crede che se si recupereranno i fondi adeguati si potrà prevedere una eventuale prosecuzione della
pista ciclabile. 

BASSATO illustra brevemente le controdeduzioni ricordando che le migliorie possono essere previste purché non si
facciano altri espropri. 

Alle ore 14.30 entra il consigliere Guzzo. 

CAMPA chiede perché sono previsti sei mesi di collaudo. 

BOLOGNIN crede che i tempi di collaudo potranno essere abbattuti. 

CAPOGROSSO specifica che la documentazione è arrivata troppo in ritardo pertanto non era possibile leggerla

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8924 - fax 041 274.8215
email commissione.quarta@comune.venezia.it



attentamente. Evidenzia che le controdeduzioni alle osservazioni devono essere fatte puntualmente anche dai Lavori
Pubblici. Evidenzia che a pagina tre della delibera l’indicazione della scadenza e del deposito non è chiara. 

ZULIAN ritiene che così come evidenziato dal consigliere Capogrosso verrà modificato. 

CAPOGROSSO chiede cosa significhi la frase “dovrà essere inserita nell’elenco annuale 2013". 

MAGGIONI specifica che appena approvata sarà inserita nell’elenco annuale dei lavori pubblici 2013. 

CAPOGROSSO indica una criticità così come evidenziato sul parere EBA. 

Alle ore 14.40 esce il consigliere Lastrucci entra Tagliapietra. 

BOLOGNIN i pareri formulati formulano indicazioni precise ma non cogenti. 

SCARAMUZZA conviene con il consigliere Capogrosso su alcune puntualizzazioni burocratiche, questa procedura
d’urgenza poteva essere evitata in quanto la questione era conosciuta da tempo. Crede che questa pista ciclabile servirà
una zona del territorio con viabilità complessa. Spera che quest’opera possa procedere con celerità. 

BELCARO concorda con la celerità da adottare e fa notare che la relazione è datata 2011. 

Alle ore 14.45 escono i consiglieri Costalonga e Zuanich entra il consigliere Conte. 

MAGGIONI fa sapere che sarà predisposto un emendamento da parte della Giunta. 

CENTENARO concorda sull'attuazione della massima celerità, indica maggiore chiarezza sulla parte degli espropri
rispetto alla copertura finanziaria. Sottolinea la mancanza delle controdeduzioni da parte dei lavori pubblici. Chiede che si
faccia attenzione alle fermate di ACTV che dovranno essere ricollocate senza interruzione del servizio. 

ZULIAN fa sapere che il progetto è andato in comitato tecnico. 

FUNARI sottolinea positivamente il progetto ma crede che potranno esserci dei problemi economici per sostenere tutta
l’opera. 

MAGGIONI precisa che l’intervento è già coperto con la convenzione. 

Alle ore 15.00 entrano i consiglieri Boraso e Borghello. 

CAPOGROSSO rimarca che dai pareri tecnici si evidenzia la difficoltà del mantenimento del marciapiede di larghezza
minima di 90cm. 

LAZZARO chiede se siano previsti gli spazi per collocare i cassonetti per le immondizie. 

MAGGIONI verificherà che le piazzole per la raccolta siano in numero sufficiente. 

GIORDANI ribadisce che le controdeduzioni dovranno essere inviate al più presto. 

Il presidente Giordani propone di inviare la delibera in Consiglio per la discussione. L’assemblea accoglie la proposta.
Alle ore 15:10 il presidente Giordani chiede la seduta di commissione.
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